

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 13 сентября 2003 года, N 190 (3282) • Суббота

ЖЕМЧУЖИНА НА БЕРЕГУ ДЖЕЙХУНА



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ, ПОСВЯЩЕННОЙ 70-ЛЕТИЮ ГОРОДА НУКУСА

Ассалому алейкум, дорогие соотечественники!

Уважаемые гости! Сегодня мы празднуем 70-летний юбилей города Нукуса — прекрасной столицы каракалпакского народа, являющейся северными воротами нашей страны.

Разрешите мне от всего сердца поздравить вас, дорогие мои, и в вашем лице все население Каракалпакстана с этой знаменательной датой и выразить вам свое почтение и искренние пожелания.

Дорогие друзья!

Сегодня, отмечая юбилей молодого города Нукуса, естественно, на его примере будем говорить о происходящих обновлениях, позитивных преобразованиях во всех отраслях экономической и социальной сферы, в образе жизни людей Каракалпакстана.

Эти преобразования, прежде всего, ярко проявляются в больших успехах, достигнутых кропотливым трудом и упорством каракалпакского народа, в процветании городов и сел, аулов, в повышении производственного потенциала республики, в вводе в строй все новых и новых сооружений.

В их числе можно назвать Кунградский содовый завод — единственный в нашем регионе, Ходжейлийский стекольный завод, совместное предприятие «Декоративные камни Центральной Азии», Кунградский карбидный, Нукусский мраморный и кабельный заводы, газовое месторождение Урга, современные производственные комплексы «Элтекс», «Катек».

Уместно отметить, об этом я говорил неоднократно, — слабым участком Узбекистана, в том числе и Каракалпакстана, являются коммуникации. Всем нам хорошо известно, что в деле решения этой актуальной задачи сделано и делается многое.

Особенно такие стратегические объекты, как 345-километровая железная дорога Нукус — Нукус, большой мост, соединяющий Нукус и Ходжейли, Кунградская автомобильная дорога, будут способствовать освоению несметных природных богатств этого края, использованию их для благосостояния, прежде всего, каракалпакского народа и всей страны.

Говоря о таких делах, направленных на улучшение жизни людей, в первую очередь уместно отметить вопросы обеспечения населения питьевой водой и природным газом.

Сланные за последние годы в эксплуатацию водопроводы Туямуюн-Нукус протяженностью 243 километра, Нукус — Тактакуль — 112 километров имеют важное значение в данном направлении.

Все нас радуют всемогие дела, осуществленные в целях создания необходимых условий для людей, проживающих в сложных экологических условиях, а именно обеспечение доставки питьевой воды в отдаленные кишлаки и аулы Чимбайского и Тактакульского, Кунградского и Канликюльского районов, всего в 390 населенных пунктах.

Уважаемые соотечественники! Конечно, достигнутые нами успехи, наш труд и стремления на пути освоения крупных проектов еще больше укрепляют веру нашего народа в завтрашний день и прибавляют нам еще больше сил и энергии.

Вместе с тем не надо забывать и о том, что есть актуальные проблемы, ждущие своего решения, которые беспокоят людей, проживающих на этой земле, и необходимо осознать, что эти вопросы всегда должны находиться в центре нашего внимания.

В этой связи хотелось бы особо обратить внимание всех руководителей — и в Ташкенте, и в Нукусе — вместе с работой над крупными проектами мы должны заниматься решением повседневных проблем людей, проявлять заботу о них не на словах, а на деле, не допуская в этом отношении таких

негативных явлений, как безразличие и бюрократизм, одним словом, жить и трудиться заботами людей, глубоко ощущать всем сердцем их волнения и тревоги. Сегодня этого требует сама жизнь.

Дорогие друзья! Говоря о каракалпаках, о своеобразных особенностях и качествах этого трудолюбивого народа, в первую очередь мы представляем себе образ выносливого и великодушного, отважного и смелого народа, который пережил за свою долгую историю немало горестей и страданий, репрессий, прошел очень сложный путь.

Когда речь идет о любви и преданности к родной земле, Родине, прежде всего мы должны говорить о каракалпаках, закаленных палившим солнцем знойной пустыни, гарм-селиями, пронизывающими ветрами, которые несмотря на сложные климатические условия ценят каждую пядь своей земли, живут с верой в будущее.

Если кто-то хочет понять и осознать глубину души, вековые мечты и чаяния, устремления этого многострадального народа, пусть обратится к таким бессмертным дастанам, как «Кырккыз» и «Шархер», созданным народом, и прекрасным произведениям известных поэтов — Кунходжи, Ажинияза и Бердаха.

Каракалпакский народ издревле восхищает всех своим стремлением к знаниям, любви к искусству, таким уникальным талантом, как постижение красоты и очарования своего края, которое не могут почувствовать другие.

В этой связи хочу привести один пример. На прошедших недавно праздничных представлениях, посвященных 12-летию нашей независимости, мне очень понравилось, как мастера каракалпакских артистов, ярко потрясающие песни и мелодии. Если бы по итогам этого представления можно было провести конкурс, пусть не обидятся другие, я, без сомнения, первое место присудил бы каракалпакским артистам.

Мы с уважением и почтением произносим имена деятелей науки и культуры, переломивших производственную сферу, бережно хранящих и вносящих достойный вклад в дальнейшее обогащение огромного экономического, научного и духовного потенциала Каракалпакстана — Героев Узбекистана Анииса Саидовой, Алланияза Утениязова, Тулубергена Каипбергенова, наряду с ними Алимбая Мамутова, Турсунбая Ешжанова, Сабиря Камолова, Ибрайима Юсупова, Джолдасбека Кутимуралова, Мунсар Раззоковой, Кенесбая Сержанова, Гулхатичи Айимбетовой, Элизы Айтминой.

Уважаемые соотечественники! Многонациональный город Нукус, который сегодня обретает неповторимый облик, мы считаем центром крупной индустрии, науки и культуры, городом дружбы и братства. И конечно же, все это имеет прочную жизненную основу.

Это подтверждается и тем, что в настоящее время действующие в Нукусе филиалы Академии наук и Академии художеств, Государственный университет Каракалпакстана, ряд институтов, около сорока академических лицеев, десятки профессиональных колледжей, театры и музеи служат духовно-просветительскому росту нашего народа.

Жители Каракалпакстана, как и весь наш народ, живут не только сегодняшним днем, но и завтрашней жизнью, мечтой о будущем, душой о судьбе наших дорогих детей, являющихся для всех нас опорой и надеждой.

В этом смысле считаю уместным сказать о еще одном своеобразном и особенном качестве города Нукуса. Ныне 65 процентов населения города составляет молодежь до 25 лет. Здесь каждый десятый гражданин является студентом. И это свидетельствует о перспективе, об огромных возможностях молодого города.

Есть еще одно присущее этому краю качество, пробуждающее у всех чувства восхищения и уважения: это то, что в тяжелых и сложных условиях, которые не под силу каждому человеку, каракалпакские юноши и девушки, с упорством стремящиеся к знаниям, желающие стать всесторонне развитыми личностями, принимают участие в международных научных олимпиадах и престижных мировых соревнованиях и завоевывают призовые места.

Не будет ошибкой сказать, что являющиеся символом нашего будущего представители эрудированной молодежи, такие, как Алишер Санатуллаев, Рустам Султанов, Руслан Ургенбаев, талантливые музыканты и исполнители Анифа Артыкова, Зиёда Шарипова, Махсет Утемураев, смелые и отважные спортсмены Бауржан Казиев, Эркин Кутубаев, Бахром Эрматов — гордость и надежда не только каракалпакцев, но и всего народа Узбекистана.

Дорогие друзья! Сегодня я ознакомился с осуществленными накануне праздника в городе Нукусе новыми строительными и благоустроительными работами. Я с удовлетворением должен отметить, что еще раз убедился во все более увеличивающемся созидательном потенциале каракалпакского народа.

Особенно радуют взор и украшают облик города новые красивые жилые здания, прекрасные площади и скверы, театры и музеи, спортивные комплексы, рынки, реконструированный на основе современных требований аэропорт, железнодорожный вокзал и ряд других сооружений.

Пользуясь случаем, от своего имени и от имени нашего народа выражаю глубокую благодарность искусным мастерам, строителям и инженерам, рабочим и служащим, всем специалистам проектных и подрядных организаций, принявших активное участие в этом благородном деле.

Уважаемые соотечественники, мои дорогие, можно много говорить о качествах и свойствах, возвышающих Каракалпакстан и его народ. Если все это выразить одним словом, как сказано в каракалпакской поговорке, счастье народа — во возрастившей его земле, в его единстве, дружбе и солидарности.

Сегодня в эти незабываемые минуты, глядя на ваши радостные лица, дорогие мои, хочу еще раз повторить высказанную мною ранее одну мысль: считаю себя не только сыном узбекского, но и каракалпакского народа! И это всегда вселяет в меня силы и энергию.

Поэтому в этот прекрасный вечер с большой радостью и гордостью хочу сказать: — пусть будет счастлив мой каракалпакский народ, пусть будет вечным мой город Нукус.

Я уверен, что будущее Каракалпакстана непременно будет светлым, и каракалпакстанцы, несомненно, как и весь наш народ, достигнут намеченных великих целей.

Желаю всем вам здоровья, счастья и удач, достатка и благополучия вашим семьям! Пусть Всевышний хранит всех нас!

Дорогие друзья! Разрешите мне теперь выполнить одну почетную миссию.

Как вам известно, за достойный вклад жителей Нукуса в развитие нашей страны, большие успехи, достигаемые во многих отраслях социально-экономической жизни, укрепление межнационального согласия и в связи с 70-летием города Нукуса награжден орденом «Дустлик».

В эти торжественные и волнующие минуты мне доставляет безграничную радость вручить вам, уважаемые соотечественники, эту высокую награду нашей Родины.

Поздравляю всех вас с этой высокой наградой, пусть преумножается слава Нукуса!

В годы независимости стало доброй традицией благоустройство священных мест, которые являются олицетворением нашей древней истории и придадут своеобразный облик нашей стране, празднование юбилеев древних и вечно молодых городов нашей страны. Сегодня такой праздник в Республике Каракалпакстан — здесь торжественно отмечается 70-летие города Нукуса.

Нукус расположен в центральной части Каракалпакстана, на правом берегу реки Амударья. Разнообразен национальный состав города: здесь в дружбе и согласии с каракалпаками проживают узбеки, казахи, туркмены, русские, корейцы, татары, украинцы, кыргызы и представители других национальностей.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые в стране, и их весомые результаты занимают важное место на страницах новой истории города Нукуса.

Традиционный характер здесь приобретает проведение крупных международных мероприятий. В их числе можно упомянуть подписание ряда международных документов по вопросам решения проблем Аральского моря, а также проведение здесь второго заседания руководителей Центрально-азиатских государств, посвященного улучшению экологической обстановки в Приаральском бассейне, определению направлений социально-экономического развития региона.

После принятия Кабинетом Министров Республики Узбекистан 8 мая 2002 года постановления «О подготовке к празднованию 70-летия города Нукуса» по всему городу была проведена широкомасштабная работа по благоустройству, благоустройству и озеленению.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 12 сентября прибыл в Нукус для участия в торжествах, посвященных 70-летию города.

Президент Ислам Каримов в Нукусе начал с ознакомления с воздушными воротами города — аэропортом.

Руководитель государства ознакомился с новым спортивным комплексом, имеющим все возможности для спортивных занятий. При его строительстве и оснащении оказали большую помощь Кунградский содовый завод, «Оролсувкурлиши», «АРЗ-16», «Таммирлаш заводи», передвижная механизированная колонна «Кизкеткан».

Президент посетил новое здание Нукусского музея искусств. Это здание музея построено по специальному проекту. Здание состоит из трех этажей, и его выставочная площадь составляет 3 тысячи 100 квадратных метров.

В музее установлено специальное зарубежное оборудование для поддержания оптимального температурного режима. Для деятельности музея имеется все необходимое оборудование, уникальные установки.

В Музее искусств в настоящее время хранится около 90 тысяч экспонатов. Музей является хранилищем богатых исторических и научных источников, свидетельствующих о прошлом и настоящем народов Приаралья. Ислам Каримов осмотрел памятники по истории народов Приаралья древних и средних веков, образцы народного прикладного искусства, зал, посвященный новой истории Каракалпакстана, мемориальный зал И. Савицкого — основателя музея и его первого руководителя.

Президент нашей страны осмотрел новый мост на Амударье, соединяющий город Нукус с Ходжейлийским районом.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Дильшоода ЮСУПОВА и Омонбая МУРАТОВА. УзА.



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТИ ГОСПОДИНУ ИСЛАМУ КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент!

11 сентября с чувством глубокой скорби и почтения американцы вспоминают своих соотечественников, погибших во время террористических актов 2001 года. Но не только американцы потеряли своих близких, мы помним также, что граждане многих стран погибли в тот день. Мои соотечественники и я лично разделяем вашу печаль и присоединяемся к вам в почтении и памяти ваших земляков, погибших во время этих терактов.

Террористы хотят посеять хаос и страх, убивая мирных людей во всевозрастающих масштабах. Они бросают вызов цивилизации, потому что отвергают мирные и разумные способы решения споров. Они отвергают права и интересы других и проявляют глубокую ненависть к таким ценностям цивилизованного мира, как свобода, взаимоуважение и терпимость, которые всем нам необходимы для того, чтобы мы могли достойно жить.

Борьба за прекращение терроризма будет длительной и трудной. Мы ведем эту борьбу за свое существование и существование своих детей, а также в память жертв террора и в подтверждение невосполнимой ценности их жизней.

Искренне, Джордж БУШ,
Президент США

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию механизма хозяйственных отношений в капитальном строительстве

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 6 мая 2003 г. № УП-3240 «Об основных направлениях дальнейшего углубления экономических реформ в капитальном строительстве» и в целях совершенствования механизма хозяйственных отношений в капитальном строительстве, повышения ответственности участников инвестиционного процесса за соблюдение договорных обязательств и конечные результаты строительства Кабинет Министров постановляет:

1. Указать руководителям Госкомимущества Республики Узбекистан, Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента на неудовлетворительную работу по реализации постановлений Кабинета Министров от 26 марта 2002 г. № 97, от 8 октября 2002 г. № 347 и от 17 апреля 2003 г. № 185 в части выполнения программ приватизации подразделений строительных организаций, особенно низкокоррентельных и убыточных.

2. Одобрить примерную структуру территориальной службы единого заказчика и Типовое положение о службе единого заказчика при строительстве объектов за счет централизованных источников.

3. Одобрить примерную структуру территориальной службы единого заказчика и Типовое положение о службе единого заказчика при строительстве объектов за счет централизованных источников.

4. Одобрить примерную структуру территориальной службы единого заказчика и Типовое положение о службе единого заказчика при строительстве объектов за счет централизованных источников.

5. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

6. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

7. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

8. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

9. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

10. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

11. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

12. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

13. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

14. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

15. Госархитектстрою Республики Узбекистан в установленном порядке обеспечить, начиная с 1 января 2004 года, обязательную регистрацию штатных расписаний и смет расходов на содержание служб единого заказчика.

(Окончание на 2-й стр.)

ЖЕМЧУЖИНА НА БЕРЕГУ ДЖЕЙХУНА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Еще краше стал вмещающий пять тысяч зрителей летний амфитеатр, где проводятся праздничные мероприятия, встречи и концерты, расположенный в центре города. Сюда прибыли гости из областей и города Ташкента, представили посольства зарубежных государств в нашей стране и средства массовой информации.

19.30. Звучит позывная мелодия. Церемония, посвященную юбилейным торжествам, открыл Председатель Жоаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ерниязов.

Слово предоставляется Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову.

Руководитель государства поздравил с юбилеем

города Нукуса всех участников торжества, в их лице — нукусцев, весь народ Каракалпакстана.

Президент выразил благодарность строителям и мастерам, инженерам и архитекторам, всем, кто в годы независимости, в том числе и в период подготовки к юбилею, внес достойный вклад в благородное дело по широкомасштабному строительству и реконструкции, возведению новых зданий и сооружений.

В связи с юбилеем Нукуса в городе проведена очень большая созидательная работа. В том числе реконструкция железнодорожного вокзала, аэропорта, здания музыкального театра, школ, лицеев, учреждений здравоохранения и отдыха, строительство новых жилых домов.

Площади Дружбы наро-

дов, Ажинияза и Мустакилик, скверы имени Навруза Жапакова и Пиржана Сейтова стали прекрасными местами отдыха для горожан.

Вся эта работа — свидетельство возможностей, данных независимостью, мира и стабильности в стране, благородного стремления народа к жизни, ни в чем не уступающей другим, строительству действительно великого государства, свободной и благоустроенной страны, справедливого гражданского общества, к самоотверженному труду, а самое главное — уверенной поступи навстречу к будущему.

На днях Указом Президента Республики Узбекистан город Нукус награжден орденом «Дустлик».

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов эту высокую награду Роди-

ны вручил хокиму города Ж.Бердиханову.

Выступившие на церемонии народный писатель Узбекистана, Герой Узбекистана Т.Каипбергенов, лауреат премии имени Зулфия Д.Маметова и другие отметили, что широкое празднование 70-летия города Нукуса и награждение его орденом «Дустлик» чрезвычайно ободрило жителей Каракалпакстана, и выразили благодарность главе государства за проявленную большую заботу.

Художественно-театрализованное представление «Процветай, дорогая моя столица», посвященное юбилейным торжествам, началось с песни о Родине.

Праздник продолжили выступления учащихся Нукусского колледжа искусств, ансамбля «Айкулаш» и бахши-жиров. Выступления артистов, при-

бывших из разных областей страны, еще более украсили концертную программу. Выступления звезд эстрады и одаренной молодежи, объединенные в программе «Сердечные поздравления тебе, мой Каракалпакстан», завершили представление. Небо города осветили разноцветные фейерверки.

Юбилейные торжества Нукуса еще раз показали, что народ, достигавший больших успехов во всех сферах жизни и, самое главное, живущий с чувством великого созидания, достоин таких праздников.

**Вохид ЛУКМОНОВ,
Аминбой АРТЫКБАЕВ,
специальные
корреспонденты
УзА.**

**Фото Дильшоода
ЮСУПОВА и Омонара
МУРАТОВА, УзА.**



СУДЕБНО-ПРАВОВАЯ СИСТЕМА: РЕФОРМА И ПРАКТИКА

В нашей стране последовательно и поэтапно осуществляются реформы по либерализации судебного-правовой системы.

В данной сфере принято немало законов и нормативных актов, а также совершенствуются ранее принятые законодательные документы. В частности, большая работа проводится по обеспечению справедливого и своевременного рассмотрения судебных дел, дальнейшему расширению гарантий по защите частных, политических, экономических, социальных прав и свобод граждан. Реформы, проводимые в судебной системе и органах прокуратуры, в первую очередь направлены на обеспечение свобод и конституционных прав граждан.

Важным шагом в этом направлении стало принятие на шестой сессии Олий Мажлиса Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Уголовный, Уголовно-процессуальный кодексы и Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности в связи с либерализацией

уголовных наказаний». Об этом шла речь на семинаре, проведенном в Ташкентской городской прокуратуре и посвященном главной сути и содержанию либерализации уголовного законодательства на данном этапе развития Республики Узбекистан. Мероприятие было организовано Центром проблем укрепления законодательства и повышения квалификации прокурорско-следственных кадров.

На семинаре заслушаны доклады на такие темы, как «Перспективы либерализации уголовного законодательства Республики Узбекистан на современном этапе развития», «Значение либерализации уголовного законодательства и пути ее дальнейшего совершенствования», «Виды освобождения от уголовной ответственности и наказания в законодательстве».

**Бекзод НОРБОВЕВ,
к.р.р. УзА**

Вести из регионов Осенние новоселья

Бухарцы давно привыкли к осенним новосельям. К примеру, в отдаленных населенных пунктах Алатского, Каракульского, Ромитанского, Джандорского, Вахитского районов заработали сразу пять сельских врачебных пунктов. Всего на 300 посещений ежедневно.

И все-таки большая часть новоселий — на объектах, где разместились учебные заведения, — рассказывает главный специалист комплекса развития строительства, индустрии и коммуникаций Бухарского областного хокимията Эркин Салиев. — Сразу два колледжа в Бухарском районе — в поселке Галаосие и хозяйстве Чорбакр распахнули свои двери к началу учебного года. Они будут готовить специалистов строительного профиля. Учебные корпуса оснащены всем необходимым: есть столовая, общежития, спортивные площадки.

Буквально на днях состоится открытие после капитальной реконструкции ком-

плекса учебно-производственных помещений профессионального колледжа на 600 мест в Шафрисканском районе. Он будет готовить специалистов бытового обслуживания. В конце месяца в областном центре также сдаются под ключ учебные здания нефтегазового колледжа на 750 мест. При нем будет общежитие, спортгородок, мастерские. Вот-вот после реконструкции откроются учебные аудитории и производственные мастерские другого профессионального колледжа в городе Бухаре. Этот — строительного профиля. Учебное здание рассчитано на 650 мест.

Людмила АЛЕКСЕЕВА.

Как известно, адвокат — важнейший правовой институт любого государства, стоящий на защите основополагающих прав граждан и их объединений. От того, насколько она сильна, организована, законодательно защищена, в значительной степени зависит уверенность каждого гражданина в своем благополучии, в успехе предпринимательства.

К сожалению, приходится констатировать тот факт, что отношение к адвокатуре и адвокату все еще остается, мягко говоря, неадекватным, особенно со стороны правоохранительных органов. И в народе адвокат продолжает чаще всего ассоциироваться с лицом, защищающим преступника или предпринимателя, урвавшего лакомый кусок неправедным путем. До сих пор бытует мнение, что адвокат — это необходимая фигура только в уголовном процессе. Кроме того, эту профессию нередко отождествляют с юридической консультацией, где гражданам дают ответы на вопросы, что надо делать в случае, если необходимо развестись, поделить имущество, отстоять свое право на наследство или избежать незаконного увольнения с работы.

Между тем главное предназначение адвокатуры состоит в оказании социально значимых юридических услуг всему обществу и его членам в защите прав и свобод граждан и юридических лиц. Адвокат защищает закон от произвола, и поэтому его деятельность отвечает как интересам конкретного гражданина, так и интересам государства и общества. В последнее время это многие осознали, и отношение к адвокатуре в обществе хотя и медленно, но меняется. Престиж профессии адвоката растет. К тому же сегодня, с развитием в стране рыночной экономики, малого и среднего бизнеса и частного предпринимательства, становится все более очевидным, что центр тяжести в работе адвоката переместился с защиты прав отдельного человека, в основном в уголовном процессе, к защите его экономических прав и интересов бизнеса — в гражданско-правовых отношениях.

Не станем делать вид, что не существует так называемых «карманных» адвокатов, которые своят свою миссию лишь к посредничеству в суде. Не лучшим образом сказывается на авторитете профессии и приток в адвокатуру так называемых «неудачников» из числа бывших работников правоохранительных органов, по разным причинам ушедших со своих постов и подымавших в «защитники»,

Адвокат — защитник, а не посредник

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Отрадно заметить, что в последнее время адвокаты все чаще выступают в средствах массовой информации. Это говорит о многом. Поднимают вопросы, непосредственно связанные с профессиональной деятельностью, мои коллеги прямо или косвенно приводят проблемы к общему знаменателю — сам институт адвокатуры испытывает острую потребность в совершенствовании.

Разумеется, речь только о тех, кто, получив лицензию в органах юстиции на право заниматься адвокатской деятельностью, так и остался случайным человеком в адвокатских рядах, не сумев освоить всех особенностей этой непростой, но благородной профессии.

Сущность адвокатуры как одного из важнейших элементов правовозитной системы общества можно определить так: адвокатура — это негосударственное некоммерческое добровольное объединение квалифицированных юристов, обладающих статусом адвоката, созданное для оказания юридической помощи физическим и юридическим лицам в целях более полного применения, всеобщего воплощения в жизнь своих прав и точного соблюдения обязанностей и их защиты при нарушении. Главная суть этого определения заключается в том, что адвокатура служит не защите интересов государства или общества, а представляет и отстаивает негосударственный, частный интерес. Другими словами, адвокат — один из важнейших институтов гражданского общества, независимости которого связана с самой природой института и возложенными на него функциями. Не случайно Министр Совета Европы государств — членом Совета Европы «О свободе осуществления профессии адвоката» — содержит четкое требование того, что «ассоциация адвокатов или иные профессиональные ассоциации юристов должны быть самоуправляемыми организациями, независимыми от органов власти и общественной власти».

Давитее заглянем в действующий Закон «Об адвокатуре» — он также признает адвокату «правовым институтом, включающим независимые добровольные объединения лиц, занимающихся адвокатской деятельностью». Из текста закона следует, что никто кроме самих адвокатов не может и

не должен решать вопросы их организации и деятельности. Причем такие органы не должны быть ни государственными, ни общественными. На деле же наблюдается явное противоречие между практикой и законом. С одной стороны, декларируется независимость адвокатуры, с другой — ее деятельность так или иначе находится под патронатом исполнительного органа власти, в данном случае — органа юстиции. Известно, что именно орган юстиции выдает адвокатам лицензию и аннулирует их. То есть фактически решает вопрос о допуске лиц к адвокатской практике, хотя в действующем Законе «Об адвокатуре» подчеркивается неподотчетность какого-либо исполнительного органа власти в ее деятельности. Лицензирование со стороны органа юстиции явно противоречит конституционному принципу разделения властей и отнюдь не способствует независимости адвокатуры как правовозитного института.

Независимость адвоката особенно важна в уголовном процессе, где обвинение производится от имени государства. Да и в гражданском или хозяйственном судопроизводстве состояние сторон в суде невозможно в принципе без обеспечения независимости адвоката, но и от судебной власти и даже от общества. Лицензирование же и контроль за соблюдением адвокатом вида деятельности, определенного лицензией со стороны органов юстиции, — это своего рода административный рычаг, с помощью которого можно прямо или косвенно влиять на адвоката.

Между тем адвокатский корпус должен формироваться исключительно самими же адвокатами. Как гласит закон, никто, кроме самих адвокатов, не может и не должен решать вопросы их организации и деятельности. Следовательно, и органы управления адвокаты должны формировать самосто-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан О мерах по совершенствованию механизма хозяйственных отношений в капитальном строительстве

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

оформить реструктуризацию задолженности (включая ранее отсроченную) подрядных строительных организаций по платежам в государственный бюджет, внебюджетные Пенсионный и Республиканский дорожный фонды по состоянию на 1 сентября 2003 года путем отсрочки платежей сроком на два года, с поэтапным погашением этой задолженности в течение последующих двух лет равными ежемесячными долями, при условии своевременной уплаты текущих платежей по ним в бюджет и внебюджетные фонды;

осуществить списание образовавшихся по состоянию на 1 сентября 2003 года пени и штрафов по просроченным платежам подрядных строительных организаций в государственный бюджет, внебюджетные Пенсионный и Республиканский дорожный фонды.

Определить, что выско-

боджаемые в результате указанных мер средства направляются на пополнение оборотных средств подрядных строительных организаций.

7. Установить на период до 1 января 2006 года, что средства подрядных строительных организаций, направляемые ими на приобретение строительной техники и оборудования, исключаются из налогооблагаемой базы при исчислении налога на доход (прибыль).

Министерству финансов, Государственному налоговому комитету совместно с Государственным архитектурно-строительным комитетом Республики Узбекистан в двухлетний срок разработать и утвердить порядок применения указанной льготы по налогообложению подрядных строительных организаций.

8. Министерству финансов Республики Узбекистан ежегодно при формировании проекта государственного бюджета предусматривать, начиная с 2004 года, средства на финансирование местных органами управления расходов по содер-

жанию учреждений социальной сферы, переданных подрядными строительными организациями на их баланс.

9. Признать утратившими силу отдельные решения Правительства Республики Узбекистан.

10. Министерству юстиции Республики Узбекистан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров предложения об изменениях и дополнениях в действующее законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

11. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Туляганова К.Н. и заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Азимова Р.С.

**Председатель
Кабинета Министров
И. КАРИМОВ**

г. Ташкент,
12 сентября 2003 г.

НОВОЕ СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

Предприятиями «Узтемирйулмаштамир» и «Узтемирйулконтейнер» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и «Трансросспломбир» России создано новое СП.

**Х.САЛИМОВ,
к.р.р. УзА.**

Продукция, производимая на новом совместном предприятии «Тоштространс», ранее за счет больших средств завозилась из России. По мнению специалистов, производимые на «Тоштространс» единичные пломбировочные установки намного удобнее

в использовании, качественнее и дешевле по сравнению со свинцовыми пломбами. Ежемесячно на предприятии производят 35-40 тысяч таких установок, получивших название «Хумо-1».

— Цель создания предприятия — обеспечение целостности перевозимых грузов, надежность заповей железнодорожных ва-

гонов различного типа, цистерн, контейнеров, автофургонов, дверей складов и других важных объектов, а также обеспечение пломбировочными установками, — сказал директор совместного предприятия Дурбек Якубов. — Заслуживает внимания тот факт, что в производстве используется 60-70 процентов местного сырья.

нормативно-правовым актам национального и международного законодательства — адвокатскому сообществу.

Острая потребность в базе данных проявляется в ходе осуществления обязанности по защите прав доверителей. Наличие такой базы данных даст возможность качественно и своевременно оказывать правовую помощь.

Кроме того, с развитием частного предпринимательства неизбежно встанет вопрос об участии адвоката в оказании правовой помощи непосредственно в процессе хозяйственной деятельности субъектов малого и среднего бизнеса. Следовательно, возникнет необходимость правовой регламентации этой сферы деятельности адвоката, привнесения в соответствие с реальными нормативными актами, регулирующими функционирование юридической службы на предприятии.

Таким образом, специфика деятельности адвокатуры, обусловленная ее статусом как негосударственной некоммерческой организации, требует доработки законодательной регламентации до надлежащего уровня и той правовой основы, которая обеспечивала бы реальную независимость института адвокатуры.

**Фаритдин РАДЖАБОВ,
директор адвокатской
фирмы «Конун».**

г. Самарканд.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Прочитав статью «Адвокат — защитник, а не посредник», многие наверняка свяжут ее содержание с необратимыми процессами реформирования и обновления, протекающими в нашем обществе. И это действительно так. За годы независимости наша жизнь разительно изменилась. Мы стали свободными, раскованными, по-иному относимся к своему бытию, стремимся строить свою жизнь исходя из общепринятых правил человеческой цивилизации. Поэтапно и поступательно осуществляемые в нашей стране процессы созидательных преобразований оказывают благотворное влияние на дальнейшее формирование мировоззрения людей, изменение их мышления, повышение правового сознания. С каждым годом все больше и больше мы проникаемся принципами правового государства и гражданского общества.

Не иначе как результатом утверждения в нашей жизни этих принципов можно назвать и процессы, протекающие в такой сфере, как адвокатура, о чем говорится в статье. Возможно, в ней не все бесспорно и однозначно. Поэтому мы надеемся, что многие юристы-практики и ученые-правоведы, представители законодательной власти и правоохранительных структур захотят высказать и свою точку зрения. Редакция готова предоставить нашим потенциальным авторам возможность для участия в дискуссии по затронутому в статье вопросу.

**ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ
ЖИЗНИ И ПРАВА.**

Сотрудничество

ТАШКЕНТ—БЕРЛИН:
10-ЛЕТИЕ ПАРТНЕРСТВА

Нынешний год проходит под знаком 10-летия со дня установления партнерских отношений между Ташкентом и Берлином — столицами Республики Узбекистан и Федеративной Республики Германия.

Начало этому процессу было положено во время государственного визита Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в ФРГ в апреле 1993 года, в рамках которого было подписано соглашение о сотрудничестве. В рамках которого в Ташкенте и Берлине был подписан рамочный договор об обмене опытом в области городского административного управления, транспорта, коммуникаций, здравоохранения и культуры.

Сотрудничество между Ташкентом и Берлином охватывает все сферы взаимоотношений — культурную, образовательную, научную и спортивную. Успешно осуществляется обмен студентами и преподавателями высших учебных заведений столиц двух государств, в частности, в рамках подписанного между Национальным университетом Узбекистана и Университетом им. А.Гумбольдта г. Берлина договора об установлении прямых партнерских отношений. Развивается также сотрудничество между Техническим университетом Берлина и Ташкентским архитектурно-стро-

ительным институтом, республиканской музыкальной школой им. Успенского и берлинской музыкальной школой им. Баха.

Помимо этого, Ташкент и Берлин связывают активные экономические отношения. В частности, берлинская фирма «Хонро Бауланун ГмБХ» приняла участие в реконструкции Центрального железнодорожного вокзала Ташкента, фирмы «Текстима» и «Нагема» осуществляют поставку нового оборудования для текстильной и пищевой промышленности республики, компания «ВЕМЕКС» — оборудование для совместного узбекско-германского предприятия «Хобас — ТАПО».

Ежегодно в Берлине проводятся крупные международные форумы и выставки, в частности, в области производства и переработки сельскохозяйственной продукции, в сфере международного туризма, не пренебрежимым участником которых является и наша страна.

Аслам АКБАРОВ,
ИА «Жахон».

Берлин.

Нефтяной рынок

Цены

стабилизируются

Много, если не большинство крупных событий в современном мире, так или иначе связано с нефтью. В свою очередь, сам нефтяной рынок находится в прямой зависимости от большой политики. Вот почему деловые люди во всех странах так внимательно следят за стоимостью барреля «черного золота».



Цена октябрьских фьючерсных контрактов на нефть марки WTI в электронной системе Нью-Йоркской товарной биржи (NYMEX) утром во вторник упала на 0,03 доллара США по сравнению со значением дневных торгов в понедельник, — до 28,82 доллара за баррель,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

Новости ООН

ГЕНСЕК — ЗА РЕФОРМИРОВАНИЕ

Организация Объединенных Наций существует с 1945 года. Трудно переоценить ее всеобъемлющую миротворческую роль. Несмотря на жесточайшие конфликты, неоднократное балансирование на грани мировой войны, человечество избежало всеобщей катастрофы... Заслуга в этом, наряду с политическими силами ведущих держав, и ООН. Оливковая ветвь мира и сегодня не дает локальным конфликтам перерасти во всеобщий пожар.

Секрет большого авторитета ООН (ее решения имеют лишь силу рекомендаций) в том, что она сама постоянно совершенствует механизм своего воздействия на развитие мировых событий. Вот и сегодня Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Кофи Аннан призвал радикально реформировать ООН с тем, чтобы она лучше справлялась с существующими в современном мире угрозами.

— Существует необходимость в реформах, правительства стран мира это осознали, — заявил К.Аннан в интервью Би-би-си. — Я думаю, что все едино во мнении, что сама структура формирования Совета Безопасности является анахронизмом. Она отвечает ситуации 1945 года, а нам — в 2003 году — приходится опираться именно на нее.

Как указал К.Аннан, СБ ООН не представляет всего мира, поскольку четыре из пяти его постоянных членов являются развитыми державами. В этой ситуации, отметил он, маленькие страны из Африки и Южной Америки неизбежно подвергаются большому давлению. Как напомнил генсек ООН, накануне войны в Ираке страны, выступавшие как за вторжение, так и против него, активно убеждали непостоянных членов СБ ООН встать на их сторону. Он выразил надежду, что государства-члены ООН достигнут согласия относительно расширения состава Совета Безопасности, а также что развивающиеся страны будут играть большую роль в принятии решений.

Вместе с тем, признав, что события вокруг Ирака продемонстрировали неспособность организации эффективно решать мировые кризисы, К.Аннан подчеркнул, что ООН должна продолжать играть роль мирового арбитра, как, например, в ситуациях с Ираном и КНДР. Генеральный секретарь ООН также отметил, что в настоящее время некоторые страны концентрируются на борьбе с терроризмом и оружием массового уничтожения, в то время как в мире существует много других проблем, в частности, бедность и СПИД, сообщает РосБизнесКонсалтинг.

Деньги

Аргентина настроена решительно

Финансовый кризис, постигший Аргентину несколько лет назад, еще не только не преодолен, но и по некоторым позициям не ослабевает. Остаются сложными, труднорегулируемыми, в частности, отношения с основными центрами мировой финансовой системы. По ситуации на 9 сентября Аргентина высказала свою готовность не выплачивать Международному валютному фонду 2,9 млрд. долларов США и объявить о приостановлении выплат по долгам. Власти страны дали понять, что пойдут на этот шаг, если МВФ откажется принять предложения Буэнос-Айреса о новом соглашении с фондом.

Ранее о приостановке выплат по долгам Аргентина объявляла в декабре 2001 года, однако это коснулось только частных кредиторов. Международным финансовым организациям латиноамериканское государство продолжало отдавать долги, хотя и с задержками. Аргентинцы, в частности, противятся увеличению тарифов на коммунальные услуги, которые в условиях переживаемого страной кризиса давно заморожены, передает ИТАР-ТАСС.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Угрозы

К Земле движется огромный астероид

Крупный астероид, способный уничтожить большую часть Европы, летит в направлении Земли, сообщила британская газета «Daily Telegraph» со ссылкой на данные астрономов. Издание отмечает, что к нашей планете гигантское небесное тело подойдет 21 марта 2014 года. Его масса составляет около 2,6 млрд. тонн, ширина превышает 1 км, скорость достигает 33,8 км/с.

Вместе с тем астрономы из 51 обсерватории мира отмечают, что шанс столкновения астероида с Землей минимален: по их данным, он составляет один к 909 тысячам. Более того, эта возможность может быть сведена к нулю уже в течение ближайшей недели, когда специалисты получат более точную картину траектории этого небесного тела, — пишет газета.

Это далеко не первый астероид, о возможности столкновения которого с Землей говорили ученые. Однако, к счастью, все предыдущие прогнозы оказывались ложной тревогой, поскольку небесные тела проходили мимо нашей планеты, заключает «Daily Telegraph».

Напомним, что в прошлом году один из астероидов прошел недалеко от Земли. Его размеры были настолько велики, что при столкновении с Землей он вызвал бы катастрофу планетарного масштаба. Примечательно, что этот астероид разглядели, когда он уже удалялся от нашей планеты. Кроме того, в 2002 году астрономы открыли метеор 2002NT7 и, вычислив его орбиту, заявили, что у него есть шанс столкнуться с Землей в 2019 году. NASA дало злощастному 2002NT7 один шанс из 6 млн., а европейцы — вовсе один к 16 миллионов, что столкновение произойдет.

Юбилей

Расул Гамзатов

получил поздравления

Люди старшего поколения хорошо помнят Расула Гамзатова — народного поэта Дагестана, общественного деятеля, автора известных стихов и песен. РИА «Новости» со ссылкой на пресс-службу президента РФ сообщило, что Владимир Путин поздравил его с 80-летием.

В телеграмме, в частности, говорится: «Талантливый и самобытный поэт, человек большой и щедрой души, Вы принадлежите к плеяде выдающихся деятелей отечественной культуры. Родной Дагестан стал несменяемым источником Вашего творчества. Вы открыли миру историю и богатые традиции народов этого горного края». «Высокая гражданственность Вашей поэзии востребована и актуальна. Она утверждает вечные ценности — милосердие, справедливость, патриотизм. И это заставляет читателей вновь и вновь обращаться к Вашим произведениям», — подчеркивается в телеграмме.

Здоровье

Диагноз не подтвержден

Представители Всемирной организации здравоохранения сделали официальное заявление, в котором говорится, что о новой вспышке эпидемии SARS, больше известной в народе как «атипичная пневмония», говорить пока рано. Зловещие спекулятивные слухи на эту тему вновь начали ходить, когда на днях стало известно о госпитализации жителя Сингапура с подозрением на SARS. В заявлении говорится, что температура у больного уже спала и врачи в целом не склонны считать постигший его недуг «атипичной пневмонией», хотя последнее пока и не исключается, информирует Ktnews.ru.

Аляска



передаст ИНТЕРФАКС-АНИ со ссылкой на агентство Bloomberg. Это минимальный за последние два с половиной месяца уровня котировок.

Нефть дешевеет в ожидании возобновления экспорта сырья из Ирака, а эксперты отмечают увеличение объемов фрахтования танкеров в Персидском заливе.

По прогнозам аналитиков, экспорт иракской нефти в сентябре достигнет 1 млн. баррелей в сутки (б/с) по сравнению с 645 тыс. б/с в августе.

На Международной нефтяной бирже (IPE, Лондон) во вторник утром цена фьючерсов на Brent на октябрь выросла на 0,02 доллара и составила 27,15 доллара за баррель.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Тишина жажды общения

От таланта учителя, масштабности и богатства его личности, от его эрудиции и щедрости сердца зависит, каким вырастет ученик, станет ли он добрым и отзывчивым человеком, какие приобретет знания, как сможет их реализовать в дальнейшем. Всеми этими качествами природа щедро наделила Дурдону Кадирову, учительницу младших классов средней школы № 9 Юнусабадского района столицы.

Когда перебивая трель школьного звонка прерывает по-ребячьей шумную сумятицу перемен, тишина быстрее наступает в 3 «А» классе. Но это не гнетущая напряженная тишина, а тишина жажды общения и встречи со своим учителем, тишина ожидания нового и интересного.

Более десяти лет трудится Дурдона Суннатуллаевна в школе. Мастерство пришло не сразу, совершенствовалось годами. Секрет интереса — в успехах детей, в их опущении роста, движении вперед: вчера не понимал, вчера не умел — сегодня научился.

О том, как Кадирову прививает любовь к учебе, следует рассказать особо. Уроки родного языка, чтения и приобщения к искусству — это ее взаимосвязи. При изучении художественного произведения Дурдона Суннатуллаевна извлекает максимум возможностей! Дети учатся не только беглому

чтению, но и логическому восприятию текста, вырабатывают навыки грамотного письма. Значительное внимание уделяется воспитанию чувства любви к Родине, эстетике.

Известно, что учитель учится, пока живет. Дурдона Суннатуллаевна учится всю жизнь. Она посещает уроки изобразительного искусства вместе со своими учениками, потому что, как сама говорит, «должна уметь делать все, что делают и умеют мои ученики».

Сколь бы мы ни отдались от юности, как бы далеко ни уходили от школьных лет, мы помним своих учителей. Помним тех, кто стал для нас близким и родным, кто вкладывал в нас больше, чем только знания. Благодаря им мы научились различать великое и низкое, доброе и злое. Именно из таких учителей — Дурдона Кадирову.

Самрамин
МУСАХОДЖАЕВ,
наш общ. корр.

ОАО «ILM SH'ULASI»

сообщает, что внеочередное общее собрание акционеров состоится 15 сентября 2003 года в 15.00 по адресу: Ташкентская обл., Санъитимнавий район, ул.Калла Узбек тракти, м. 89.

- ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О переименовании ОАО «ILM SH'ULASI» в ООО «ILM SH'ULASI».
 2. Заключение учредительного договора ООО «ILM SH'ULASI».
 3. Разное.

Справки по телефону 187-29-03.

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
Эмитент — ОАО «УЗЭЛЕКТРОМОНТАЖ»
г.Ташкент, ул.У.Носира, 91.
РЕШЕНИЕ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ
Порядковый номер — 09

Вид общего собрания — внеочередное.
Форма проведения общего собрания — очная.
Дата проведения общего собрания — 5 сентября 2003 года.
Место проведения общего собрания — г.Ташкент, ул.Джаркурганская, 76.
Кворум общего собрания составил 69,5%.
Общее количество — 20000 голосов.
Количество зарегистрированных — 13906 голосов.
Количество акций на собрании — 13906 голосов.

Вопросы, поставленные на голосование:
1. Довыборы членов наблюдательного совета. Большинство голосов в наблюдательный совет избраны: Низамиев Шамиль Гульмухамедович — «за» — 13958 голосов, Турдиев Рустам Абдураманович — «за» — 13946 голосов, Фролов Борис Яковлевич — «за» — 13814 голосов.
2. Переизбрание членов ревизионной комиссии. В состав ревизионной комиссии избраны: Азизов Улугбек Ибрагимович — «за» — 13437 голосов, Кадушикина Татьяна Юрьевна — «за» — 14862 голоса, Коршунова Любовь Михайловна — «за» — 13419 голосов.
3. Утверждение положения о централизованном фонде ОАО «Узэлектромонтаж». «За» — 13906 голосов, или 69,5% голосов акционеров и их представителей, принимавших участие в собрании.
4. Утверждение положения о материальном стимулировании членов наблюдательного совета, ревизионной комиссии и членов правления ОАО «Узэлектромонтаж». «За» — 13906 голосов, или 69,5%.
5. Утверждение положения о наблюдательном совете ОАО «Узэлектромонтаж» в новой редакции. «За» — 13906 голосов, или 69,5%.

Порядковый номер — 10

Изменение в персональном составе должностных лиц
1. Довыборы членов наблюдательного совета. В соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 24.01.2003 года № 111-3202 переизбраны полномочия членов наблюдательного совета: Давыдова Г.М., Исковских И.П., Рыбова Ю.Я. Избраны в состав наблюдательного совета: Низамиев Ш.Г. — директор ООО «НИУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ТАМИР», Турдиев Р.А. — прораб ООО «НИУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ТАМИР», Фролов Б.Я. — электромонтажник ООО «НИУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ТАМИР».

2. Переизбрание членов ревизионной комиссии. Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 19.04.2003 года № 189 освобождены от обязанностей членов ревизионной комиссии: Латыфская Р.Э., Ситникова Е.В., Талок В.И.
Избраны в состав ревизионной комиссии: Азизов У.И. — главный бухгалтер ассоциации «Узэлектрострой», Кадушикина Т.Ю. — главный бухгалтер ООО «НИУ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ТАМИР», Коршунова Л.М. — главный бухгалтер СП «НВА».

Дата, на которую произошли изменения — 05.09.2003 года.
Полномочный орган, принявший решение, являющееся основанием указанных изменений, и дата его принятия — внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Узэлектромонтаж» от 05.09.2003 года.
Наблюдательный совет

Китайское дочернее предприятие
«Джун-Я»
имеет честь предложить ВАМ
прямые поставки от производителя
лучших сортов
зеленого китайского чая
в любом количестве
по доступной цене
арт. 9575/3009.
А также
представляем любые технологические линии
и оборудование от производителя.
Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 16 «а»
(ориентир — Дворец искусств им. А. Навои).
Тел.: 144-66-81, 144-66-82, 41-70-25,
e-mail: jun-ja@sarkor.uz

НАРОДНЫЙ БАНК —
БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

В целях создания наиболее благоприятных условий участникам биржевых торгов, снижения расходов предприятий, принимающих активное участие на торгах биржи, УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА объявляет о снижении коммиссионных сборов

В соответствии с новой тарифной шкалой установлена единая ставка коммиссионных сборов с участников биржевой торговли в размере

0,1%
от суммы сделки.

Новый размер коммиссионных сборов взимается независимо от вида контракта и суммы сделки.

Общереспубликанские торги с использованием возможностей единой системы электронных биржевых торгов позволяют значительно расширить круг ваших потенциальных партнеров — продавцов и покупателей.

Мы ждем вас на торгах УЭРТСБ.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО АРХИТЕКТУРЕ И СТРОИТЕЛЬСТВУ
РЕСПУБЛИКАНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ И МОНИТОРИНГУ КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ
УПРАВЛЕНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОДРЯДНЫХ ТОРГОВ (ТЕНДЕРОВ) ПО ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

объявляет конкурсный торг
на поставку шихтовых и шлихтовых компонентов сырья

Срок поставки — 4 квартал 2003 год.
Заказчик — строящийся завод технического стекловолокна УЗГЛАСЗАЙДЕН, расположенный по адресу: г.Ташкент, ул.Мирпулатова, 51.

Закупка будет осуществляться за счет государственных бюджетных средств, выделенных строящемуся заводу технического стекловолокна УЗГЛАСЗАЙДЕН.
Организатор торгов — Ташкентское областное управление по организации подрядных торгов (тендеров) Госархитектурной Республики Узбекистан.
Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Ташкентское областное управление по организации подрядных торгов (тендеров) Госархитектурной по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн. 400, 411.
Стоимость одного комплекта тендерной документации — пятьдесят тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г.Ташкент, ул.Абая, 6, комн. 400, 411.
Телефон 144-07-65, факс 144-12-17.

Последний срок предоставления оферт организатору торгов — ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г.Ташкент, ул.Мирпулатова, 51.
Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

ПАРИЖСКИЕ ИТОГИ

Предвосхищая события и вопросы журналистов, генеральный секретарь Федерации легкой атлетики, главный тренер сборной Андрей Абдувалиев рассказал собравшимся, что наша команда в составе восьми человек с 23 по 31 августа в числе претендентов из 199 стран мира оспаривала медали чемпионата. Сам факт попадания на чемпионат мира для нашей команды уже достижение, так как свои заявки на участие в этом планетарном спортивном форуме прислали более 210 держав мира, а попали далеко не все.

Скажем сразу, команда вернулась домой без единой медали. Но наши легкоатлеты, благодаря своим показателям в Париже, смогли добиться нескольких лицензий на участие в Олимпиаде-2004. Это относится и к десятиборцу Виталию Смирнову, который смог из числа 20 претендентов занять в этом виде программы 10-е место, и к Любови Перепеловой, занявшей в споре 59 спортсменок на 100-метровой дистанции 16-е место. Что касается выступлений отдельно каждого из этих атлетов, то главный тренер команды отметил, что Смирнов показал удовлетворительный для себя результат, так как в шести дисциплинах из десяти смог установить свой личный рекорд, а Перепелова из-за травмы не смогла даже выступить в полуфинальной части состязаний. К сожалению, также не смог полностью реализовать себя наш копьеметатель Сергей Войнов, имеющий хороший рейтинг в Азии. Позитивно оценил Андрей Абдувалиев результаты марафонца Василия Мелведева и Анастасии Журавлевой, выступившей в секторе по прыжкам в длину. Кстати, последняя дома демонстрировала результат 6м 69 см, что на

чемпионате могло бы закончиться для нее бронзовой наградой. Однако отсутствие соревновательного опыта сыграло свою роль — судьи по всем трем попыткам Насти регистрировали заступ. Дома же все вернулось "на круги своя" — опять стабильный результат за 6м 60 см. Как выяснилось, на сегодняшний день у представитель-

вышей школы "королевы спорта". На чемпионат мира допускались только те, кто выполнил норматив, а на Филиппины "туристов" мы не повезем, мы повезем только самых достойных". Иными словами, то, что есть на сегодняшний день в отечественной легкой атлетике. А есть, как видим, немного — всего 15 спортсменов.

На одной ступени с бытом стоит и собственно сам тренировочный, подготовительный, процесс. А по поводу его как раз-таки никакой ясности внесено не было. Сказано было лишь то, что, естественно, будут учебно-тренировочные сборы, а также, что "желательно было бы участие наших атлетов на 6-7 крупных международных

чем началом занимается Сергей Войнов, Шамиль Капкаев: — Данная база на сегодняшний день не отвечает никаким требованиям для подготовки. Здесь нет ни дорожек, ни условий для проживания, нет даже достаточного количества снарядов для занятий. Поэтому и не стоит удивляться, что во Франции

за рубеж, а к нам будут приезжать. Взять хотя бы россиян, которые тратят во время сборов за сутки порядка 50 долларов США на человека. При таком положении сто спортсменов в день будут приносить 5.000 долларов, а за 20 дней — 100.000. Кроме того, совместные сборы — это и обмен опытом, и взаимное обучение, то есть полная

ция? Сможем ли мы сохранить то, что есть, или через пару лет на очередное континентальное первенство мы отправим уже не 15, а пять легкоатлетов? Ответом на эти вопросы стал своеобразный отчет Геннадия Арзуманова, который рассказал, что сегодня работа с 16-, 17-летними узбекистанцами строится таким образом, чтобы до выхода на взрослую арену, кроме промежуточных международных турниров, они смогли еще набраться опыта соревнований на одном юниорском чемпионате мира, а также на двух чемпионатах Азии. Акцент в работе Федерации, по словам ее вице-президента, делается как раз на молодежь, на достойную смену нынешним чемпионам.

— Как видите, у нас не все так радужно, как кажется на первый взгляд, — сказал в заключение Андрей Абдувалиев. — Однако подвижки в положительную сторону уже имеются. В любом случае мы не опускаем руки, работа ведется, и надеюсь, что прогресс в легкой атлетике Узбекистана уже близок.

...Сказать, что узбекистанцы выступили в Париже плохо, нельзя, в то же время нельзя отметить и их успешное выступление, хотя у представителей "королевы спорта" уже пять олимпийских путевок — отсутствие "медального" результата сводит на нет все усилия. В ходе беседы обнажились другие проблемы, касающиеся подготовки к той самой Олимпиаде, на которую с таким трудом были добыты эти лицензии. Получается какой-то если не заколдованный, то очень тревожный круг, состоящий из решения определенных вопросов и нарастающих в след за этим других задач. Думается, без полного разрешения всех проблем известное выражение "отсутствие результата — тоже результат" будет всего лишь отговоркой.

Андрей КИМ, наш корр.

ОТСУТВИЕ РЕЗУЛЬТАТА — ТОЖЕ РЕЗУЛЬТАТ?

Теме выступления сборной легкоатлетов Узбекистана на прошедшем чемпионате мира во Франции, а также ходу подготовки наших спортсменов, представляющих этот вид спорта к Олимпийским играм, была посвящена встреча в Госкомспорте страны руководителей Федерации легкой атлетики республики с представителями отечественных СМИ. Спортсмены рассказали о своих достижениях и проблемах, журналисты забросали их вопросами.

лей этого вида спорта уже есть пять олимпийских путевок, однако спортсмены на этом не останавливаются, и первый для них рубеж — это чемпионат Азии, который пройдет на Филиппинах и на котором команда из 15 претендентов планирует завоевать еще как минимум две лицензии в Афины-2004.

Почему же так мало представителей нашей школы легкой атлетики становятся участниками таких крупных соревнований? на мировом чемпионате участие принимали восемь спортсменов, а на континентальном планируется только 15? Может быть, у Федерации не хватает средств для отправки спортсменов за рубеж, или здесь роль играют какие-либо другие факторы? Эти вопросы задавали журналисты, на что был получен исчерпывающий ответ: "Материальная сторона нас не волновала — на всем протяжении подготовки мы ощущаем помощь и Госкомспорта страны, и

КАК БУДЕМ ГОТОВИТЬСЯ К ОЛИМПИАДЕ?

Немаловажное внимание на встрече было уделено и подготовке узбекистанских легкоатлетов к самым ответственным стартам четырехлетия — Олимпийским играм 2004 года.

Как известно, чтобы продуктивно и грамотно заниматься своим делом, прежде всего нужно иметь прочный тыл. В данном случае — отсутствие каких бы то ни было бытовых проблем, связанных прежде всего с материальными затратами. Думается, таких вопросов у легкоатлетов, ставших счастливыми обладателями олимпийских билетов, не будет. Во всяком случае, в этом нас заверила все та же Федерация, а Госкомспорт, со своей стороны, повисит суточные для этой категории спортсменов с 3. 800 до 8. 000 сумов.

стартах, предвещающих Олимпиаду". Действительно, несколько выступлений на международной арене не помешали бы нашим. Тем более, что в этом сезоне таких практически не было. А отсутствие соревновательного опыта в дисциплине, где все меняется от состязания к состязанию, результативности не способствует. Как, впрочем, не способствует этому и отсутствие подготовительной олимпийской базы.

ОЛИМПИЙЦЫ ЕСТЬ, А БАЗЫ — НЕТ

Оказывается, у наших олимпийцев нет специализированной базы для подготовки. Нет, в принципе она существует — в Янгиабаде, но тренироваться на ней легкоатлету все равно, что боксеру готовиться к соревнованиям на футбольном поле, как охарактеризовал ситуацию заслуженный тренер РУ, под

мой подопечный выступил явно ниже своих возможностей...

А ведь когда-то, как рассказал вице-президент Федерации легкой атлетики Геннадий Арзуманов, в Янгиабад приезжали тренироваться рекордсмены мира, в том числе и прославленный Сергей Бубка. Тогда эта "узбекская Ялта, только без моря" отвечала всем мыслимым требованиям. Сегодня же бегунья остается бегать по травинке...

В связи с этим вполне резонной выглядела идея все того же Капкаева, когда он предложил Госкомспорту использовать средства не на зарубежные сборы, как это было перед Парижем в Подольске, а пустить их на реконструкцию и оснащение базы в Янгиабаде.

— Все вложенные средства в ближайшем будущем возвратятся с лихвой, — продолжает свою мысль Шамиль Капкаев. — Вездь в таком случае уже не мы будем ездить

выгода во всех отношениях... Еще один вопрос, поднятый на встрече, при условии решения которого результат не заставит себя долго ждать.

ЧТО ИМЕЕМ В ЗАПАСЕ

Ну и, конечно, нельзя было не затронуть тему потенциала нашей легкой атлетики. Сегодня наряду с национальной сборной страны по этому виду спорта Узбекистан имеет еще две команды — стажеров и кандидатов в стажеры, которые как раз и являются основным резервом. И резерв, судя по всему, складывается неплохой. Однако...

Два года назад в Канале на юношеском чемпионате мира 16 наших спортсменов смогли попасть в десятку лучших. В этом году на таком же чемпионате число присутствующих из Узбекистана в списках десяти сильнейших по разным видам сократилось ровно на десять человек. Нестораживающая ли тенден-

СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС ДОМА МИЛОСЕРДИЯ

Н. УСМОНОВА, корр. УзА.

В столичном Доме милосердия № 1 слан в эксплуатацию спортивный комплекс. В возведении сооружения участвовали Ташкентский городской хокимият, Национальный банк внешнеэкономической деятельности, ряд спонсоров и международных организаций.

Выступившие на открытии

спортивного комплекса отметили, что в нашей стране создаются все условия для лечения детей, нуждающихся в медицинской помощи, получении знаний и занятии ими своего места в обществе. Теперь воспитанники Дома милосердия смогут заниматься такими видами спорта, как волейбол, баскетбол, теннис, легкая атлетика, мини-футбол.

— Хотя дети, воспитывающиеся у нас, и нуждаются в медицинской помощи, но и они стремятся не отстать от своих сверстников в обучении, занятиях спортом, — говорит директор Дома милосердия № 1 Татьяна Самодова. — Этот комплекс даст возможность еще активнее заниматься этим детям различными видами спорта.

Культурное наследие

За 12 лет исследовательской жизни общество краеведов "Корхона" проделало немалую работу. На добровольных началах здесь объединились люди разных профессий, знающие и любящие свой край.

Искаатели древностей

Павел СИЛИН.

Несмотря ни на какие погодные условия, сотрудники общества "Корхона" не прекращают искать исторические памятники. В результате таких поисков был обнаружен древний Ахангаран. Обследовав пойму реки Ахангаран, исследователи

нашли в районе Алматы городской площадью около 20 гектаров. А научный сотрудник Алматыского городского краеведческого музея Филатов обследовал ряд памятников в долине Ахангарана и подполнил музей новыми экспонатами. Интересным проектом поручивал недавно инженер обще-

ства Х. Рузматов. Результатом его работы явилось составление плана древней столицы Илака-Тункта, оформление его охранной зоны. В общем, общество "Корхона" живет полноценной исследовательской, научной жизнью, ища в богатых недрах Узбекистана многовековое культурное наследие прошлого.

Обещает премьерная постановка с одноименным названием французского драматурга М. Беррье-Маринье, осуществленная в театре-студии "Аладдин". Именно она открыла здесь новый театальный сезон.

Миллионы за любовь!

Это трогательная история о том, как, оказавшись в любовном треугольнике, неверная жена вдруг становится примерной супругой. В этом году на таком же чемпионате число присутствующих из Узбекистана в списках десяти сильнейших по разным видам сократилось ровно на десять человек. Нестораживающая ли тенден-

мужа. И неважно, что ее любовник выиграл в лотерею шесть миллионов франков, она возвращается к законному мужу-недетеле, понимая, что для большой любви неизбежен мешок денег.

Наш корр.

Advertisement for the 2003 China Machinery & Electronics Fair. It lists various categories of machinery and electronics available for sale, including agricultural machinery, construction equipment, and industrial machines. The event is held in Almaty, Kazakhstan, from September 23-26, 2003.



В СТАРОСТИ СВОИ РАДОСТИ

— А я всегда со своими подругами-ровесницами, которые утверждают, что в старости одна и есть "радость" — болячки да одиночество, спорю. — добродушное лицо бабушки Тухтахон распыляется в приветливой улыбке. — Так я им, не стесняясь, говорю: мол, неправильно детей воспитали, раз стариков забывают. Мне, почтитай, и скучать не приходится. Я в свои 85 лет еще сама в огороде возжусь, в комнатах прибираюсь. А вот, смотрите, с утра свежий хлеб испекла. Внуков жду. Сегодня младшенькие должны навестить — Хислат и Хилола. И дети часто бываю, и внуки забегоют.

Как будто услышав слова буви, в проеме с шумом открытой калитки появились улыбающиеся мордашки ребятишек. Обняв Тухтахон с обеих сторон, они наперебор начали рассказывать о своих делах, детских проказах, которые только такой самой родной и самый справедливый на свете человек может оценить. Права одна из старейших женщин поселка Хумсан Бостандыкского района столичной области. Какое, наверное, счастье увидеть успехи своих детей, прижать к груди головки внуков, воспользоваться священным правом старейших рода, дать имя первым правнукам!

Людмила ГОРБУНОВА.

НА СНИМКЕ: жительница поселка Хумсан Тухтахон Юнусова с внуками.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Advertisement for OAO 'O'ZAVTOTEXHIZMAT'. It announces a shareholders' meeting on September 24, 2003, at 11:00 AM. The meeting will discuss the company's financial results and other matters. The address is Tashkent, Almalykское кольцо, 1.

A large horizontal advertisement containing contact information for the newspaper 'Народное слово' (Narodnoye Slovo) and 'Халқ сўзи' (Halq S'uzi). It lists the editorial office, circulation figures, and subscription rates.